
 

 

Λεμεσός 21 Μαΐου 2025 

 

 
Θέμα: Ημερίδα «Τα Προτεινόμενα Νομοσχέδια του Οικογενειακού Δικαίου, η αρχή της έμφυλης 

ισότητας , η αντιμετώπιση της  έμφυλης βίας  και της γονικής αποξένωσης» 

 

Ο Παγκύπριος Σύνδεσμος Μονογονεϊκών Οικογενειών και Φίλων διοργανώνει ημερίδα για τα νομοσχέδια 

που αφορούν  το οικογενειακό δίκαιο στις 13.6.2025 η ώρα 9.30 π.μ. στο ξενοδοχείο «ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ», με 

θέμα: «Τα Προτεινόμενα Νομοσχέδια του Οικογενειακού Δικαίου, η αρχή της έμφυλης ισότητας , η 

αντιμετώπιση της  έμφυλης βίας και της γονικής αποξένωσης» υπό το φως των σύγχρονων νομικών 

υποχρεώσεων της Κυπριακής Δημοκρατίας (CEDAW και Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης) . 

Πιστεύουμε  ότι η παρουσία σας είναι πολύ σημαντική αφού αποτελεί κοινό στόχο μας, όπως, η 

αναθεώρηση του Οικογενειακού Δικαίου, να γίνει με τρόπο που να λαμβάνει υπόψη τις αρχές της 

έμφυλης ισότητας και την ανάγκη προστασίας των θυμάτων της έμφυλης βίας, όπως επιβάλλει η 

Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης και η έκθεση της Grevio (Οκτώβριος, 2022). Ταυτόχρονα, θεωρούμε 

ότι η αναθεώρηση του οικογενειακού δικαίου θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη τις παρατηρήσεις των 

Εκθέσεων της CEDAW για την Κύπρο και τις συνέπειες του διαζυγίου στις γυναίκες, συνυπολογίζοντας τα 

πορίσματα σχετικής μελέτης του Εθνικού Μηχανισμού  ( 2017). 

Στην ημερίδα θα παραστεί και θα χαιρετίσει η Επίτροπος Ισότητας των Φύλων, κα. Τζόζη Χριστοδούλου, 

ο Πρόεδρος του Εθνικού Συντονιστικού Φορέα για την Καταπολέμηση της Βίας κατά των Γυναικών, κος. 

Άριστος Τσιάρτας, η Διευθύντρια των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας, κα. Μαρία Κυρατζή, η 

Διευθύντρια του Μεσογειακού Ινστιτούτου, κα. Σουζάνα Παύλου, η Διευθύντρια του Τομέα Δικαιοσύνης 

του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης, κα. Φαίδρα Γρηγορίου, θα εκφράσουν άποψη οι 

βουλευτές/τριες από την Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και Ίσων Ευκαιριών 

μεταξύ Ανδρών και Γυναικών και από την Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και 

Δημόσιας Τάξης και η κα. Δέσπω Μιχαηλίδου, Επίτροπος Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού. 

 



 

 

Ενόψει του ότι, τα νομοσχέδια  του οικογενειακού δικαίου  βρίσκονται  ενώπιον της Βουλής για ψήφιση, 

θεωρούμε πολύ σημαντικό οι Γυναικείες Οργανώσεις να εκφράσουν τις θέσεις τους με στόχο, μέσα από 

την ημερίδα, να υποβληθεί υπόμνημα προς την Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών αλλά και στον 

Υπουργό Δικαιοσύνης ,  

Για όλους τους πιο πάνω λόγους, θεωρούμε ότι η παρουσία σας και η κατάθεση των θέσεων σας είναι 

απόλυτα αναγκαία. 

 

Με εκτίμηση. 

 

 

Αργεντούλα Ιωάννου 

Πρόεδρος του Παγκύπριου Συνδέσμου Μονογονεϊκών Οικογενειών και Φίλων 

 

  


